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VERBALE DELLA SEDUTA DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE 

SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 

 

Seduta di insediamento  

del 29 agosto 2024 

 

 

Ore: 9.22 

Presenti: S.E. Alessandro Rossi – S.E. Milena Gasperoni – Bronzetti 

Denise - Casali Matteo – Chiaruzzi Loredana Marinella –

Crescentini Paolo – Farinelli Miriam – Luca Lazzari – 

Pelliccioni Michela – Santi Emanuele – Selva Aida Maria 

Adele – Selva Vladimiro - Tamagnini Filippo – Ugolini 

Andrea - Venturini Gian Carlo – Zanotti Guerrino  

 (Verbalizzante: Fabio Muraccini) 

 

 

- Seduta Pubblica -  

 

 

 La Reggenza, constatata la presenza del numero legale dei membri, dichiara 

valida la seduta 

 

La Reggenza apre la seduta di insediamento rivolgendo a tutti i membri della 

Commissione le più sentite congratulazioni per la nomina avvenuta nella seduta del 

Consiglio Grande e Generale dello scorso 22 luglio. 

 

 Nel proprio indirizzo di saluto, la Reggenza evidenzia l’importanza del ruolo e 

delle funzioni che la legge attribuisce a questo importante organismo istituzionale, 

rientrando infatti nelle competenze della Commissione tematiche molto sentite dalla 

nostra popolazione, perché interessano ambiti particolarmente delicati quali la Sanità, 

la Previdenza e la Sicurezza Sociale. 

 

Rammenta altresì che la Commissione è chiamata anche a trattare le questioni 

– per gli aspetti che le competono – relativamente ad altri settori fondamentali per lo 

sviluppo economico, sociale e civile del nostro Paese, relativamente a questioni che 

riguardano il Territorio, l’Ambiente, le Politiche Sociali e lo Sport. 

 

La Reggenza ricorda quindi che la seduta odierna è stata convocata per 

procedere alla nomina del Presidente e del Vice Presidente, in ottemperanza a quanto 

disposto dagli articoli 76 e 79 della Legge Qualificata 3 agosto 2018 n.3. Rammenta 
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altresì che, a mente dei citati articoli, finché non sia avvenuta l’elezione del 

Presidente, le sue funzioni sono temporaneamente assunte dal Consigliere più anziano 

nella carica o, in caso di pari anzianità nella carica, dal Consigliere più anziano per età. 

 

Invita quindi il Consigliere Gian Carlo Venturini a prendere posto al tavolo della 

Presidenza per coordinare i lavori. 

 

Per motivi di opportunità, e secondo quanto già fatto anche in precedenti 

analoghe occasioni, la Reggenza ritiene preferibile congedarsi dai presenti, 

formulando gli auspici di un proficuo lavoro e lasciando alla Commissione il compito di 

procedere alle nomine di cui sopra. 

 

Dopo aver salutato i presenti, la Reggenza si congeda e lascia l’Aula Consiliare 

 

 Il Presidente pro-tempore Gian Carlo Venturini saluta i presenti e illustra 

la procedura di votazione, invitando i Gruppi ad indicare il nominativo del candidato 

per la carica di Presidente. 

 

 Il Consigliere Guerrino Zanotti propone il Consigliere Denise Bronzetti quale 

Presidente. 

 

Dall’esito della prima votazione (Presenti 14, con Voti a Favore 11, Schede 

Bianche 3) risulta eletto Presidente della Commissione il Consigliere Denise 

Bronzetti. 

 

 Il Presidente Bronzetti ringrazia i presenti per la nomina, assicurando nel 

proprio ruolo la massima collaborazione con i colleghi membri della Commissione. 

 Illustra quindi la procedura per la votazione del Vice Presidente ed invita i 

Gruppi ad indicare il nominativo del candidato per la carica di cui sopra. 

 

 Il Consigliere Michela Pelliccioni propone il Consigliere Emanuele Santi quale 

Vice Presidente. 

 

 Dall’esito della prima votazione (Presenti 14, con Voti a Favore 14) risulta eletto 

Vice Presidente della Commissione il Consigliere Emanuele Santi. 

 

Alle ore 9.40 la seduta è tolta 

 

 

IL PRESIDENTE 

Denise Bronzetti 

 


